

# Итоги работы студенческого отряда «Память и Слава» подвели в БГУ

Студенческий сервисный отряд «Память и Слава» имени первого ректора Белорусского государственного университета Владимира Ивановича Пичеты завершил свою работу в третьем трудовом семестре 2024 года. Об итогах деятельности студотряда корреспонденту рассказали в пресс-службе учреждения образования.



Отмечается, что бойцы изучали архивные документы об академическом сообществе вуза, которое внесло вклад в развитие отечественной и мировой науки, для последующего сохранения и передачи исторического наследия.

— На протяжении двух недель студенты исторического факультета БГУ занимались изучением публикаций центральной периодической печати Беларуси 50-х годов XX века в фондах Национальной библиотеки, — привели подробности в вузе. — Активно исследовались выпуски газет «Звезда» и «Советская Белоруссия». Молодые историки обнаружили свыше 150 новостных заметок и статей с упоминаниями БГУ.

Также в задачи обучающихся входили создание историко-биографических очерков о сотрудниках вуза и изучение документов из личных дел преподавателей с последующей оцифровкой для размещения в архиве университета. С этой целью бойцы рассмотрели свыше 10 архивных дел общим объемом в 500 листов.

Кроме того, отряд работал над благоустройством захоронений профессорско-преподавательского состава и студентов БГУ на Военном, Восточном, Северном, Чижовском и Кальварийском кладбищах Минска. Всего приведено в порядок 120 мест упокоения. Обнаруженные могилы внесли в электронную базу данных, чтобы в будущем разработать интерактивную карту захоронений. Отметим, работа по поиску и благоустройству захоронений представителей БГУ ведется с 2020 года.



В завершение трудового сезона на Военном кладбище состоялась торжественная линейка, на которой подвели итоги работы отряда и вручили студентам символические подарки.

**Третьекурсник исторического факультета, командир «Памяти и Славы» Артем Палаш** поделился впечатлениями о проделанной работе:

— Каждый день, проведенный бойцами за изучением архивных документов, наполнял чувством ответственности перед теми, кто стоял у истоков нашего университета. Особую ценность для нас представляли личные дела преподавателей. В этих документах мы находили не только сухие факты из биографии, но и живые истории, отражавшие дух того времени и неповторимый характер каждого человека. Восстанавливая утерянные сведения, мы словно беседовали с нашими предшественниками, узнавали об их увлечениях, научных интересах, жизненных принципах. Мы благодарны БГУ за предоставленную возможность работать с уникальными архивными материалами. Особую признательность хотелось бы выразить нашим научным кураторам — декану исторического факультета Александру Кохановскому, его заместителю Алине Веремейчик и заведующему кафедрой истории России Олегу Яновскому.

К слову, отряд завершил работу 12 августа. В скором времени запланировано проведение круглого стола, где коллектив факультета подробнее рассмотрит итоги работы и поставит задачи на следующий год.

Фото предоставлены пресс-службой БГУ.

Заметили ошибку? Пожалуйста, выделите её и нажмите Ctrl+Enter

СТУДОТРЯД

ТРУДОВОЙ СЕМЕСТР

БГУ

СТУДЕНТЫ

БРСМ

МОЛОДЕЖЬ



Сергей ГРУДНИЦКИЙ



Версия для печати